MATEMAATIKAOLUMPIAADI PIIRKONNAVOOR
6. klass
19. veebruar 2025

Lahendamiseks on aega 2 tundi ja 40 minutit.
Arvuti ja muude abivahendite kasutamine ei ole lubatud.

| osa
Siia lehele kirjuta ainult vastused, lahendamiseks kasuta lisapaberit.
Iga Ulesande dige vastus annab 2 punkti.

1) Arvuta: >-20425: 2= ...
4 6

2) Leia arvu A vaartus jargmisest vordusest: 2025 - 1500 : A = 1775.

Vastus: ..oovvvviiie. .

3) Leia vahim kordarv, millega arv 2025 jagub.
Vastus: .....coooviiiiiiinnn

4) Arvudest 6, 7, 9, 11, 13, 15 ja 16 tuleb valida kolm erinevat arvu nii, et nende summa
oleks 32. Mitu erinevat voimalust selliseks arvude valikuks on?

Vastus: ..oovvvvviii .

5) Annil oli olimpiaadil Glesannete lahendamiseks aega 2 tundi ja 40 minutit. Lahendamisaja
kolmanda veerandi keskpaik oli kell 11:10. Mis kell algas lahendamisaeg?

Vastus: ..oovvvvvee .



6) Igasse ruutu tuleb kirjutada Uks number 4, 5 vdi 6 nii, et neist iga number oleks kirjutatud
vahemalt Uhte ruutu ja saadud kahekohaliste arvude summa oleks vérdne vdimalikult suure
arvuga. Vastuseks kirjuta saadud suurim véimalik summa.

L« LT+ L=

Vastus: ..o,

7) Kotis on ainult kollased, punased ja sinised kommid ja neid on kokku 43 tikki. On teada,
et kotis on siniseid komme rohkem kui punaseid ning punaseid komme on rohkem Kui
kollaseid. Leia vahim vdimalik siniste kommide arv selles kotis.

Vastus: ...,

8) Uhe vaikese ruudu pindala on 2 cm2. Leia mustaks varvitud kujundi
pindala.

Vastus: ...

9) Kolmest wUhesuurusest hallist ruudust moodustati sidameke. Selle
sudamekese Umber joonestati ristkulik nii, et sidamekese 5 tippu asusid
ristkiiliku kilgedel. Ristkilikust valge osa pindala oli 15 cm?. Leia (ihe halli
ruudu pindala.

Vastus: ..o

10) Joonisel olevat kujundit saab ldigata kolmeks ruuduks, mille
kilgede pikkused on 5cm, 6cm ja 13cm. Leia selle kujundi

Umbermoot.

Vastus: ...



Il osa

Selgita ja péhjenda iga lilesande lahendust Kirjalikult =~ -
ning kirjuta vastus.

lga ulesande O6ige ja piisavalt pdhjendatud lahendus

annab 5 punkti.

1. Puhtale lehele trukiti teatud arv kordi vaid arvu 2025. Kokku oli sellel lehel 2025
paarisarvulist numbrit. Leia lehele trikitud kdigi numbrite summa.

Lahendus:

RV 2= 1= (U =3

2. Parklas on ainult autod ja bussid, kokku 19 séidukit. Igal bussil on 6 ratast ja igal autol 4
ratast. Kokku on parklas olevatel sdidukitel 86 ratast. Mitu ratast oleks parklas olevatel
soidukitel kokku, kui sealt valjuks kaks bussi ja pooled autodest?

Lahendus:

R =13 1 1=



3. Klassis on 24 opilast. Neist kaheksal 6pilasel on matemaatika aastahindeks kdrgeim
voimalik hinne ,5 ja Uheksal on loodusdpetuse aastahindeks ,5“. Lisaks on teada, et
seitsmeteistkimnel dpilasel on neist kahest ainest vahemalt Ghe aine aastahinne madalam
kui ,5“. Mitmel selle klassi 6pilasel on nii matemaatika kui ka loodusdpetuse aastahinne
madalam kui ,5“?

Lahendus:

V=153 {0 1=



4. Joonisel ABCD ja MBCP on ristkilikud ning BRC on kolmnurk, mille kdik kiljed on
vordsed. Punkt M jaotab I6igu AB kaheks vdrdseks osaks. Teada on, et ABCD Umbermdot

on 176 cm, MBRCP Umbermddt on 184 cm ja ABP iumbermddt on 144 cm. Leia 16igu AP
pikkus.

D P C

Lahendus:

R 2= T3 (U 1=



5. Ritta joonistakse jarjest kujundeid Uhe ja sama seadusparasuse pdhjal. Joonisel on antud
selle rea kolm esimest kujundit. Naiteks teises kujundis on 14 ruutu, milledest 4 on mustad
ja 10 valged.

a) Mitu ruutu on kujundis, milles on 2025 musta ruutu?

b) Kas selles reas leidub kujund, milles on 2025 valget ruutu? Pdhjenda oma vastust.
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Lahendus:



